

Міністерство освіти і науки України
Полтавський державний аграрний університет
Факультет обліку та фінансів
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування



***X Всеукраїнська науково-практична конференція
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:
досягнення теорії та проблеми практики»***

**09 листопада 2023 року
м. Полтава**

Організаційний комітет

Голова організаційного комітету:

Зоря Олексій – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи Полтавського державного аграрного університету

Секретар організаційного комітету:

Зоря Світлана – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету

Члени організаційного комітету:

Рудик Володимир – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи, страхування та електронних платіжних систем Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»;

Коваленко Вікторія – доктор економічних наук, професор, професор кафедри банківської справи Одеського національного економічного університету;

Кришталь Галина – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської та страхової справи ПрАТ «ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом»;

Стамат Вікторія – кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту та маркетингу, заступник декана обліково-фінансового факультету з навчальної роботи Миколаївського національного аграрного університету;

Аранчій Валентина – кандидат економічних наук, професор, перший проректор Полтавського державного аграрного університету;

Безкровний Олександр – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

Дорогань-Писаренко Людмила – кандидат економічних наук, професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

Лега Ольга – кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (м. Полтава, 09 листопада 2023 року). Полтава, 2023. 386 с.

У збірнику надруковані матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Конференція проведена у рамках виконання науково-дослідної теми Полтавського державного аграрного університету «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469). Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти та молодих вчених закладів вищої освіти.

Посвідчення про реєстрацію в УкрІНТЕІ № 448 від 01.11.2023 р.

© Колектив авторів, 2023 рік

© Полтавський державний аграрний університет

Актуальним є використання цифрових інструментів для автоматизації процесів управління економічною безпекою, такі як бюджетування, планування, аналіз ризиків і прогнозування.

Доцільно використовувати аналіз великих обсягів даних (Big Data) та аналітичні інструменти для виявлення патернів та тенденцій, які можуть впливати на економічну безпеку підприємства; розглянути можливість використання інноваційних фінансових інструментів, таких як криптовалюта або блокчейн, для оптимізації фінансових операцій і забезпечення безпеки фінансів.

Для захисту фінансових даних та інформації про клієнтів необхідно забезпечити високий рівень кібербезпеки. Інноваційні рішення у цій галузі можуть включати в себе штучний інтелект для виявлення загроз та розробку заходів безпеки.

Актуальності набуває і використання інноваційних підходів до управління ресурсами, таких як зелена економіка, щоб зменшити витрати та споживання ресурсів.

Особливо важливим є інвестувати в навчання та розвиток персоналу, щоб забезпечити їхню компетентність у сфері управління економічною безпекою та інноваціями [2].

Також потрібною є співпраця з іншими підприємствами та інноваційними стартапами: для обміну інноваційними ідеями та рішеннями.

Отже, інновації в системі управління економічною безпекою можуть допомогти підприємству адаптуватися до змін в економічному середовищі і забезпечити стабільність та конкурентоспроможність на ринку.

Література:

1. Протопопова Н. А. Механізм забезпечення економічної безпеки промислових підприємств. *Системи обробки інформації*. 2010. Вип. 3. С. 150-151.

2. Економічна безпека суб'єктів реального сектору економіки : колективна монографія ; за ред. проф. В. П. Волкова. Запоріжжя : Запорізький нац. ун-т, 2013. 362 с.

**Анна Овчаренко, здобувач вищої освіти СВО Магістр;
Алла Лисенко, к.е.н., доцент,
доцент кафедри аудиту, обліку та оподаткування
Центральноукраїнський національний технічний університет**

ПОНЯТТЯ ТА РІВНІ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ

Податковий менеджмент є важливою складовою механізму фінансового управління, яка на загальнодержавному та місцевому рівнях забезпечує оптимізацію обсягів податкових надходжень, правове регулювання взаємовідносин між Державною податковою службою та платниками податків,

а на рівні суб'єктів господарювання визначає вчасну сплату податкових платежів, їх обґрунтований розподіл за періодами нарахування та сплати й формує оптимальний рівень податкового навантаження.

Поняття податкового менеджменту всебічно досліджують науковці. Зокрема, Мороз Е. Г. пропонує розглядати податковий менеджмент як науку, економічне та організаційне явище, специфічний вид управлінської діяльності та процес [1, с. 12].

Як наука податковий менеджмент являє собою накопичені знання і наукові погляди на процеси та явища, які виникають та відбуваються між державою й платниками податків під час формування податкових надходжень до бюджету для подальшого виконання державою відповідних завдань та функцій.

Податковий менеджмент як систему вивчають у ракурсі економічної діяльності (як сукупність методів, норм, правил щодо побудови взаємовідносин між державою та платниками податків) та організаційної діяльності (як взаємодію різних органів державної влади (законодавчої, виконавчої, судової), наділених відповідними повноваженнями у сфері оподаткування).

Як специфічний вид управлінської діяльності податковий менеджмент є діяльністю держави в особі уповноважених органів, спрямованою на виконання завдань податкової політики, а як процес - логічно побудованою сукупністю етапів управління податковими відносинами.

Складовими елементами податкового менеджменту є законодавча діяльність, податкове планування, податковий контроль. При цьому слід враховувати, що «можливості щодо здійснення податкового планування зумовлені змістом чинного податкового законодавства, яке передбачає відмінності в оподаткуванні різних категорій платників податків та видів діяльності» [2, с. 205].

При визначенні поняття податкового менеджменту потрібно враховувати його рівні. Так, Дема Д. І., Шевчук І. В., Мартинюк Г. П. у структурі податкового менеджменту виокремлюють три рівня: державний, корпоративний та персональний [3, с. 14]. Державний податковий менеджмент поєднує нормативно-правову базу та процес адміністрування податків і зборів. Корпоративний податковий менеджмент забезпечує вибір найбільш вигідного варіанта сплати податків (зборів, платежів) суб'єктом господарювання. Персональний податковий менеджмент спрямований на вибір найбільш прийнятної форми сплати податків фізичною особою.

Враховуючи існування різних рівнів податкового менеджменту, доцільно визначати податковий менеджмент як систему управління оподаткуванням, основу на використанні обґрунтованих форм та методів ухвалення рішень у сфері оподаткування на макро- та мікроекономічному рівнях.

Література:

1. Мороз Е. Г. Податковий менеджмент : навч. посіб. Рівне: НУВГП, 2020. 412 с.

2. Лисенко А. М. Сутність податкового планування та фактори, що здійснюють вплив на якість податкових планів. *Центральноукраїнський науковий вісник. Економічні науки*, 2023. Вип. 9(42). С. 204-212.

3. Дема Д. І., Шевчук І. В., Мартинюк Г. П. Податковий менеджмент : навч. посіб. / за заг. ред. Д. І. Деми. Київ : Алерта, 2017. 256 с.

**Вадим Онищук, здобувач вищої освіти СВО Магістр;
Валентина Стадник, д.е.н., професор,
професор кафедри менеджменту і адміністрування
Хмельницький національний університет**

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОГО СЕКТОРА – НЕОБХІДНА УМОВА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Підприємництво у своєму різноманітті форм і способів економічної діяльності є важливою складовою економічної безпеки будь-якої країни. Не маючи достатньо ресурсів для започаткування масштабного бізнесу, дрібні підприємці вимушені шукати для себе ті ринкові ніші, в яких вони можуть знайти платоспроможного покупця. А найкращим варіантом, який закладає фундамент для майбутнього зростання, є створення продуктів (послуг), що відкривають (і задовольняють) нові споживчі потреби. Підприємці, що стають першовідкривачами таких потреб, не тільки своєчасно вписуються у нові технологічні тренди, а часто і випереджають їх поширення у суміжні галузі, додаючи нових функціоналів у їх практичному використанні, збільшуючи місткість нових сегментів ринку і, забезпечуючи економічне зростання. Для України, економіка якої в умовах війни продовжує втрачати свій промисловий потенціал, підприємництво має стати драйвером трансформаційних процесів в економіці (а не тільки засобом для виживання).

І в реалізації цього завдання вагому роль відіграє діджиталізація підприємницького середовища, яка дає змогу значно підвищити ефективність чинних бізнес-процесів або забезпечити оптимізацію (в категоріях «витрати-результати») тих, що проектуються. Для вітчизняного бізнесу, який працює в умовах стиснення споживчого попиту (де фактор ціни найчастіше стає вирішальним у виборі покупки), ці питання є надзвичайно актуальними.

Підтвердженням цього є результати опитування щодо чинників ділової активності, проведеного НБУ з 5 до 24 жовтня 2023 р., яке охопило 505 підприємств різних сфер економічної діяльності. Український бізнес погіршив Індекс очікування ділової активності (ІОДА) нижче нейтрального рівня (з 50,1 у вересні до 49,6 у жовтні). Серед передбачувано вагомих чинників – ризиків безпеки, зростання логістичних витрат, руйнування виробничих потужностей окремих підприємств, та обсягу нових замовлень на очікування став суттєво впливати ще один чинник – брак кваліфікованих

З М І С Т

<i>Сергій Азаренков, аспірант кафедри банківської справи Одеський національний економічний університет КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ БАНКІВ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ.....</i>	<i>3</i>
<i>Тарас Багаліка, здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії; Олексій Томілін, д.е.н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет СУТНІСТЬ КООПЕРАЦІЇ ТА ЇЇ МІСЦЕ У СИСТЕМІ АГРАРНИХ ВІДНОСИН ..</i>	<i>4</i>
<i>Роман Баран, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Ольга Корицька, к.е.н., доцент кафедри менеджменту організацій Національний університет «Львівська політехніка» ВПЛИВ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ НА СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ.....</i>	<i>6</i>
<i>Марат Баскенов, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Альвіна Орехова, д.е.н., професор, завідувач кафедри менеджменту імені професора Л. І. Михайлової Сумський національний аграрний університет ОРГАНІЗАЦІЯ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ В СИСТЕМІ МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМСТВА.....</i>	<i>8</i>
<i>Олександр Безверхий, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Людмила Бражник, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування; Валентина Чумак, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет ДО ПИТАННЯ КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ</i>	<i>10</i>
<i>Максим Бердос, аспірант; Андрій Косенко, к.е.н., доцент, професор кафедри економіки бізнесу; Петро Перерва, д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу Національний технічний університет «ХПІ» ДОСЛІДЖЕННЯ ВИРОБНИЧИХ ПЕРЕВАГ ТА НЕДОЛІКІВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНО-ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ.....</i>	<i>13</i>

Роман Нижник, здобувач вищої освіти СВО Магістр;
Любов Квасній, к.е.н., доцент,
професор кафедри менеджменту, економіки та туризму
Львівський інститут ПрАТ «ВНЗ «МАУП»
РОЛЬ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ В СИСТЕМІ
ОЗДОРОВЛЕННЯ ПІДПРИЄМСТВА 224

Кирило Ніколаєв, к.с.-г.н., доцент,
здобувач кафедри публічного адміністрування
Міжрегіональна Академія управління персоналом
ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ОПТИМІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО
УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ В СФЕРІ
НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ..... 226

Руслан Нурмагомедов, здобувач вищої освіти СВО Магістр;
Любов Квасній, к.е.н., доцент,
професор кафедри менеджменту, економіки та туризму
Львівський інститут ПрАТ «ВНЗ «МАУП»
ІННОВАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ
ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ОРГАНІЗАЦІЇ..... 227

Анна Овчаренко, здобувач вищої освіти СВО Магістр;
Алла Лисенко, к.е.н., доцент,
доцент кафедри аудиту, обліку та оподаткування
Центральноукраїнський національний технічний університет
ПОНЯТТЯ ТА РІВНІ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 228

Вадим Онищук, здобувач вищої освіти СВО Магістр;
Валентина Стадник, д.е.н., професор,
професор кафедри менеджменту і адміністрування
Хмельницький національний університет
ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОГО СЕКТОРА – НЕОБХІДНА
УМОВА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 230

Богдан Осіпчук, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;
Уляна Котенко, старший викладач
кафедри банківської справи
Державний торговельно-економічний університет
НОВЕ ПОКОЛІННЯ СИСТЕМИ ЕЛЕКТРОННИХ ПЛАТЕЖІВ 232

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

Матеріали
X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених
«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:
досягнення теорії та проблеми практики»
09 листопада 2023 р.

Затверджено до друку
Вченою радою факультету обліку та фінансів
Полтавського державного аграрного університету
(протокол № 4 від 20 листопада 2023 р.)

*Відповідальність за зміст матеріалів, точність наведених фактів, цитат, посилань
на джерела, достовірність іншої інформації та за додержання норм авторського
права несуть автори*